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FENOFAZE ŠLJIVA 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE U TOKU JE BERBA RANHI SORTI ŠLJIVA, DOK SE SREDNJE I KASNE 
SORTE NALAZE U FAZI OD PLODOVI DOSTIGLI 70% KRAJNJE VELIČINE DO POČETKA 
OBOJAVANJA PLODA. 
 

 
SLIKA 1. FAZA RAZVOJA ŠLJIVE 
 
 
ŠLJIVIN SMOTAVAC (Grapholita funebrana) 
 
ŠLJIVIN SMOTAVAC JE NAJZNAČAJNIJA ŠTETOČINA ŠLJIVE KOJA U NAŠIM PROIZVODNIM 
USLOVIMA RAZVIJA TRI GENERACIJE GODIŠNJE. 
ŠTETE PRIČINJAVAJU LARVE KOJE SE HRANE MESOM PLODA. NAPADNUTI PLODOVI SE 
PREPOZNAJU PO SMOLOTOČINI KOJA CURI IZ NJIH, PO TAMNIM HODNICIMA U KOJIMA SE 
NALAZI GUSENIČNI IZMET I PO TOME ŠTO DOLAZI DO PREVREMENOG SAZREVANJA I 
OPADANJA PLODOVA.  
 



 
SLIKA 2. CURENJE SMOLE IZ NAPADNUTOG PLODA ŠLJIVE 
 
 
VIZUELNIM PREGLEDIMA ZASADA ŠLJIVA REGISTROVANA SU JAJA OVE ŠTETOČINE U 
RAZLIČITIM FAZAMA RAZVOJA KAO I ISPILJENE LARVE. U TOKU JE PERIOD INTENZIVNOG 
PILJENJA LARVI DRUGE GENERACIJE ŠLJIVINOG SMOTAVCA.  
 



 
SLIKA 3. JAJE ŠLJIVINOG SMOTAVCA NA PLODU  
 

 
SLIKA 4. JAJE ŠLJIVINOG SMOTAVCA NA PLODU 
 
 



PREPORUKA 
 
U CILJU ZAŠTITE PLODOVA ŠLJIVA OD UBUŠIVANJA LARVI ŠLJIVINOG SMOTAVCA 
PREPORUČUJE SE PRIMENA REGISTROVANOG INSEKTICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

GROM LAMBDA-CIHALOTRIN 0,03% 

 
PRILIKOM HEMIJSKE ZAŠTITE STROGO VODITI RAČUNA O KARENCI PRIMENJENIH 
PREPARATA KOJA ZA NAVEDENI INSEKTICID IZNOSI 14 DANA. 
 
PROUZROKOVAČI TRULEŽI PLODOVA (Monilinia spp.) 
 
U OVOJ PROIZVODNOJ GODINI REGISTRUJU SU USLOVI KOJI SU IZUZETNO POVOLJNI ZA 
RAZVOJ GLJIVA IZ RODA MONILINIA KOJE PROUZROKUJU TRULEŽ PLODOVA. U FAZAMA 
SAZREVANJA PLODOVA, KADA DOLAZI DO OMEKŠAVANJA POKOŽICE PLODA, NAJVEĆI JE 
RIZIK OD OSTVARENJA INFEKCIJA OVIM PATOGENIMA. RIZIK SE POVEĆAVA UKOLIKO DOĐE 
DO MEHANIČKIH OŠTEĆENJA NA PLODOVIMA KADA JE OLAKŠAN PRODOR PATOGENA U 
TKIVO PLODA. MEHANIČKA OŠTEĆENJA MOGU NASTATI USLED DELOVANJA INSEKATA, 
VETRA, GRADA I DR. 
 
PLODOVI ZARAŽENI SA GLJIVAMA IZ RODA MONILINIA MOGU BITI I OGRANIČAVAJUĆI 
FAKTOR PRILIKOM IZVOZA NAŠEG VOĆA NA STRANA TRŽIŠTA. JEDNA OD GLJIVA IZ GRUPE 
PROUZROKOVAČA TRULEŽI IMA KARANTINSKI STATUS U NEKIM ZEMLJAMA GDE SE IZVOZI 
NAŠE VOĆE, TE SE POSEBAN OPREZ PREPORUČUJE PROIZVOĐAČIMA KOJI SU ORIJENTISANI 
KA IZVOZU. 
 

 
SLIKA 4. SIMPTOMI TRULEŽI NA PLODOVIMA ŠLJIVE 



U ZASADIMA ŠLJIVA KOJI SU U POČETNIM FAZAMA SAZREVANJA, PREPORUČUJE SE 
PRIMENA FUNGICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA 

CIPRODEX CIPRODINIL 0,05% 

 
PRILIKOM HEMIJSKE ZAŠTITE STROGO VODITI RAČUNA O KARENCI PRIMENJENIH 
PREPARATA KOJA ZA NAVEDENI FUNGICID IZNOSI 14 DANA. 
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